

El reajuste ministerial

No nos vamos a meter en la mayor o menor propiedad de la frase; admitámosla como la intención y el sentido nos la ofrece, y veamos las consecuencias que en la mecánica suelen tener esas operaciones.

Cuando hay cierto desgaste de las distintas piezas que la integran, con quitarles la boquilla y ajustar un poco ese desgaste, la máquina sigue funcionando como nueva, pero cuando se trata de quitar algunas y de poner otras nuevas, es decir, cuando se trata de reajustar esas piezas, la operación es difícil y muchas veces peligrosa.

El engranaje gastado de las unas, el acoplamiento de las nuevas y la difícil supresión de otras, hacen que el mecanismo sufra fuertes dolores de cabeza y a veces que fracase en su intento, por no responderle las condiciones del material que, en mezcla heterogénea ha de utilizarse.

No negamos nosotros habilidad y pericia en el mecánico que dirige y conserva la máquina del poder, pero hay veces, como antes decíamos, en que toda la ciencia se estrella, porque no responde el material o el estado general de la máquina.

Es innegable que la palabreja ha ganado toda la atención de la opinión y que hasta los más indiferentes y alejados de la política le conceden todos los honores de la actualidad, esperando con más o menos fundamento, el resultado de esa operación, que lo mismo puede ser un triunfo para el mecanismo, que una de las mayores contradicciones ante las dificultades insuperables.

Estas máquinas suelen ofrecer sorpresas, por lo mismo que su funcionamiento es una cosa rara, y así sucede que inesperadamente en cualquier parte y por cualquier motivo surge un roce que a veces se suaviza y sigue todo con la mayor normalidad, como se atasa un diente y no hay modo humano de que siga su marcha.

No queremos con esto decir que el atasco del ministro de Marina, al que parece secundar el señor Velasco, traiga esas consecuencias de una paralización en seco y que haya que pensar mejor que en reajustes en otra nueva que ofrezca mejores rendimientos.

Lo prudente en política es suspender el juicio y esperar los acontecimientos y solo cuando ellos han dicho la última palabra, enjuiciar sobre el desarrollo de los mismos y sobre las consecuencias que pueden derivarse.

Claro es, que las impresiones oficiales no admiten el supuesto de una sustitución. Todos los informes coinciden en la reparación, mejor dicho y hablando con propiedad, en el reajuste que ha de permitir la marcha de la máquina, ya reparada y sin embargo, sea por gases, sea por que lo presienten, muchos comentaristas admiten el supuesto de que la reparación puede tener más alcance que el que le dan los partidarios del reajuste.

Estamos viviendo los momentos de la actividad política y por ende todo el teleguano y el cual nos remitimos, pueden decirnos si ha triunfado el criterio mecánico, del reajuste o las circunstancias mismas de los hechos, piden una reparación más amplia o una completa sustitución.

Políticamente no tenemos interés alguno; en cambio las consecuencias que para el país se pudieran derivar si nos inquietan y preocupan, deseando que en la solución prevista el acierto y que suene ya la hora de que entremos en la vida normal del país y de que todo el mundo colabore y ayude a la prosperidad y al progreso de la Patria.

El supuesto crimen de Alcantarilla

Parece que el obrero murió de un accidente

El Juzgado de la Catedral, del que es competente el juez don Mariano Sánchez Amor, ha venido estos días trabajando con gran celo para aclarar cuanto se relacionaba con el suceso de Alcantarilla, ocurrido la tarde del día 16 del actual, del que resultó víctima el obrero de Pueblo Nuevo, de aquel término Municipal, Samuel Salinas, que fue encontrado con una herida mortal en la cabeza, yaciendo en la cama.

Después de practicada la autopsia y realizadas las diligencias consiguientes puede asegurarse que se trata de un hecho casual y no de un asesinato.

Por las características que en conjunto presenta el suceso y sin duda alguna por dictamen emitido, se admitió la hipótesis de que Samuel se encontraba buscando unos papeles en un armario y al levantar subitamente la cabeza, para continuar su labor en la parte alta del armario, tuvo la desgracia de clavarse el pestillo, causándole este una lesión gravísima en el cráneo y falleciendo a los pocos momentos, aun con tiempo suficiente para alcanzar el lecho, en donde fué encontrado ya sin vida.

Hasta ahora ésta es la versión de más seguridad, ya que Samuel no fué robado y además ningún vecino vio entrar a nadie en aquella casa. No obstante, el Juzgado continúa sus trabajos hasta la total terminación de este asunto.

†
EL SEÑOR

Don Antonio López Lidón

Practicante del Hospital Provincial
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER A LAS OCHO
Y MEDIA DE LA MAÑANA
Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligidos: esposa, doña Fuensanta Hernández Pérez; hijas, doña Carmen y doña Rosario; hijo político, don Enrique Álvarez Marín; hermanos; sobrinos y demás familia,

Al comunicarse a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan lo encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro que tendrá lugar esta mañana a las nueve en la Parroquia de San Juan Bautista, por cuyo señalado favor les quedará eternamente agradecidos.

Murcia 20 de Septiembre de 1935.
Casa mortuoria: Ceballos, 10 pral. (12)

INFORMACION DEPORTIVA

Nueva revisión al campo del Elche

En virtud de las protestas formuladas por los señores Levante y Gimnástico de Valencia, con referencia al terreno de juego del Elche F. C., el Comité superregional adoptó el acuerdo de que se llevara a efecto una nueva revisión.

Esta revisión tuvo lugar en la tarde de ayer, asistiendo el presidente del Colegio valenciano de árbitros señor Milego, y el vicepresidente del Colegio murciano señor García Calvo, que es quien informó últimamente, en unión del señor López Almanza sobre las obras realizadas en el campo de Aitabix.

El señor Milego comprobó los extremos del último informe y estuvo de acuerdo con el señor García Calvo en que el terreno se encuentra en condiciones de que se celebren partidos.

El nuevo informe firmado por ambos árbitros salió ayer tarde para el Comité superregional.

LISCANO

Gobierno civil

REGRESO DEL GOBERNADOR

El gobernador señor Rodríguez Soriano acompañado de su distinguida esposa y bella sobrina, regresó de Cabo de Palos donde veraneaba, reiniciándose a sus diarias labores del Gobierno.

Recibió ayer varias visitas y cuando los periodistas le saludaron les dijo que nada de particular había.

Unicamente dijo que una vez terminado el verano, desde hoy mismo restablece la normalidad en las visitas, recibiendo todos los días, excepto los domingos, de once a una de la mañana en su despacho oficial a cuantas personas lo deseen.

Un trágico suceso en la carretera de Alicante

Un auto ocupado por cuatro amigos choca con un carro

Uno de ellos resulta muerto y los restantes heridos

Ayer, precisamente a las once y media, ocurrió un trágico suceso en la carretera de Alicante y sitio conocido por la Venta del Empalme. Pedro Sánchez Marín, de 32 años de edad, chofer de don Luis Hillis, salió con el coche después de haber dejado a su jefe en el teatro, marchando en unión de tres amigos para Orihuela, con propósito de regresar a Murcia antes de la terminación de la función del Romeo.

Parece ser que bajando la cuesta que da vistas a la Venta del Empalme, junto a la entrada de la carretera de Fortauca, el turismo encontró el obstáculo de un carro, no pudiendo pasarle fácilmente, por la curva grande que allí tiene la carretera.

Pedro Sánchez Marín, conductor del turismo, dió un rápido viraje, no pudiendo evitar a pesar de sus esfuerzos, el encontrarse con el carro, que fué violentísimo, volcándose y saliendo el auto despedido para ir a estrellarse junto a la mencionada Venta.

El capitán de la Melilla de Melilla, don José Llinas, que venía de Málaga con su familia en un coche de su propiedad y que se dirigía hacia Alicante, oyó a unos trescientos metros de distancia el tremendo choque, volviendo con su auto y prestando él y su familia los primeros auxilios.

Varios vecinos de aquellos lugares acudieron también y los recogieron a José Sánchez Marín, ferrocarrilero, vecino de la calle de Aire, que estaba muerto en medio de la carretera. También

recogieron y trasladaron al coche del señor Llinas a los compañeros y amigos del fallecido Sánchez, llamados José García Carreño, mozo del Casino de Murcia, Antonio Faura Clares domoiliaco en Martínez Tormel 7 y a Pedro Sánchez Marín, conductor del auto que presentaban diversas heridas.

El señor Llinas, dando muestras de caritativos sentimientos y dejando a su familia en plena carretera, trajo en su coche al muerto y a los heridos conduciéndolos a la Casa de Socorro donde el médico de guardia señor Fernández Tomás y practicante señor Pineda, prestaron asistencia a los heridos, que presentaban diversas lesiones de carácter leve en la cabeza y en varias regiones del cuerpo.

El ferrocarrilero José Sánchez, domiciliado en la calle del Aire es casado y deja varios hijos.

Del hecho se dió conocimiento al juzgado de la Catedral que se personó en la Casa de Socorro instruyendo con las diligencias oportunas.

Es digno de todo elogio el rasgo del capitán don José Llinas, que dejando en plena carretera y de noche a su familia, trasladó en su propio coche a el cadáver de José Sánchez y los heridos cuyos nombres ya hemos citado. Este proceder caritativo contrasta mucho con el del conductor de un camión que pasaba por aquel lugar minutos después del suceso, con dirección a Murcia, no atendiendo a los requerimientos que se le hicieron para traer a Murcia a los heridos.

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Lerroux trata de que la crisis se limite a sustituir a los ministros dimisionarios

Y al cese de los otros, cuyos departamentos han sido suprimidos, en virtud de la Ley de Restricciones

POR TELEGRAMA

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Lerroux.

La reunión que comenzó a las diez de la mañana, terminó a la una y media de la tarde.

Roche abandonó el Consejo antes de terminar, manifestando que marchaba al ministerio de Estado, desde donde se trasladaría a Palacio para informar al Presidente de la República de la situación internacional.

Añadió que había sido notificado de Ginebra confirmando la entrega del documento redactado por el Comité de los cinco a los representantes de Italia y Etiopía.

Referencia verbal de Lucía

Lucía facilitó la acostumbrada referencia verbal a los periodistas sobre los asuntos que se habían tratado en el Consejo.

En primer término Roche hizo una extensa exposición sobre la situación internacional, comunicando las impresiones transmitidas por los delegados españoles en la Sociedad de Naciones.

A continuación, Gil Robles dió lectura a un nuevo plan, en virtud del cual se crean más unidades y se suprimen otras.

Luego se estudiaron los decretos presentados por Chapaprieta y que

se refieren a la aplicación de la Ley de restricciones.

El texto de esos decretos no se pueden facilitar, añadió el ministro de Comunicaciones, hasta que los conozca Alosá Zamora.

Desde luego seis ministerios se refunden en tres, y se suprimen cuatro subsecretarías, veinte direcciones generales y numerosos Consejos y organismos consultivos de diferentes ministerios.

Un periodista le preguntó si esos decretos se firmarían hoy y Lucía contestó que lo ignoraba. Habrá un decreto fundamental que se refiere a los ministerios, pero los restantes irán saliendo sucesivamente.

ROYO VILLANOVA Y VELAYOS SALEN JUNTOS

Velayos y Royo Villanova salieron juntos de la Presidencia.

Royo Villanova dijo que se mantendrá firme en su dimisión y que Velayos se había solidarizado con su actitud.

Añadió que tanto él como Velayos continuarán en el Gobierno hasta que Martínez de Velasco y Lerroux resucivan la situación planteada.

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Lerroux que salió más tarde, fué abordado con avidez por los periodistas.

El jefe del Gobierno, manifestó que por la tarde conferenciará con Martínez de Velasco, el que ya le hablabado por teléfono y que después irá a Palacio para informar a Alosá Zamora de los acuerdos que hubieran adoptado.

Añadió que todavía no había decidido si mañana celebrarían Consejo de ministros o no.

Confirmando que llevaría a la firma del Presidente de la República varios decretos, entre ellos el fundamental de la ley de restricciones que será en virtud de la "Gaceta" inmediatamente para su publicación.

REFERENCIA OFICIOSA

Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas una referencia oficiosa de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

Trabajo.—Distribuyendo la cantidad 1926 364 para el paro obrero.

En esta distribución corresponden a Murcia, 280 233 pesetas.

Industria y Comercio.—Analizando el decreto sobre exportación de aceite de oliva.

Propuesta para solucionar el problema de la exportación e importación de carbón.

Ley de bases a que ha de ajustarse la producción hulla.

Hacienda.—Devolviendo el colegio de Santo Domingo, de Orihuela, al Obispado.

Comunicaciones.—Refundiendo varios artículos del Reglamento de la escuela oficial de Telecomunicaciones.

CHAPAPRIETA INTERROGADO POR LOS PERIODISTAS

Chapaprieta fué interrogado por los periodistas acerca de la cantidad a que ascienden las economías.

Este dijo que no podía cifrarla de un modo exacto, pues entre las reformas figura la sustitución del pago en oro a los funcionarios extranjeros cuyas cifras serán variables, según la carestía de la vida en el país que que residan.

No obstante espera una economía de cuatrocientos millones de pesetas economía que se reflejará en el presupuesto de 1936.

También calcula aumentar los ingresos en unos cuatrocientos millo-

nes de pesetas, reuniéndose una cantidad total de ochocientos millones, cantidad superior al déficit actual.

Añadió que se sentía satisfecho y optimista por el apoyo que le prestó el Gobierno.

Confirmando que se suprimen los automóviles oficiales, excepto para los ministros, subsecretarios y cargos de primera categoría. La supresión ascenderá a trescientos coches.

A demás se clasificarán las cajas es queales y estarán intervenidas por el Estado.

Las imprentas oficiales pasarán a la Casa de la Moneda.

Parte de las economías se destinarán a mejorar a los funcionarios empezuando por los mas modestos, para evitar que los sueldos sean inferiores a tres mil pesetas;

El personal sobrante quedará a extinguir.

Aquellos temporeros que tengan nombramientos se les hará exámen de aptitud, quedando también a extinguir.

UN VOTO DE CONFIANZA A LERROUX

Se sabe que el Consejo de ministros otorgó un voto de confianza a Lerroux para plantear la cuestión de confianza.

Lerroux decidió plantearla, aprovechando la firma por Su Excelencia del decreto sobre la Ley de Restricciones.

Desde luego el jefe del Gobierno propone que la crisis se limite a sustituir a los ministros dimisionarios, cesando también aquellos otros de los departamentos que han sido suprimidos en virtud de la aplicación de la Ley de Restricciones.

Se asegura que en el caso de que los señores se retiraran cesarían sustituidos por un ministro de la Lliga, cuyo partido tiene igual número de votos en el Parlamento.

La desgracia de ayer

Un hombre muerto por un camión

Ayer mañana, en la carretera de Alcantarilla fué arrollado por un camión el vecino de La Rya Pedro Rodríguez Martínez, de 44 años de edad.

Pedro recibió lesiones gravísimas, siendo recogido y trasladado al Hospital, en cuyo establecimiento se le prestó asistencia.

Presentaba entre otras lesiones importantes la fractura de ambas clavículas y de varias costillas.

Al poco tiempo de ingresar dejó de existir el desgraciado individuo.

En el asunto interviene el Juzgado.

DEFUNCIÓN

En esta ciudad ha dejado de existir nuestro amigo el competente practicante de esta Beneficencia provincial, don Antonio López Lidón.

El finado por sus condiciones de sencillez y de bondad gozaba de las estimaciones y los afectos de cuantas personas tuvieron la satisfacción de tratarle, habiendo producido su muerte hondo sentimiento.

Desearse en paz y reciban sus apenados, esposa doña Carmen Hernández Pérez, hijos y demás familia la expresión sincera de nuestro pésame

Farmacias de guardia

DIA 20 DE SEPTIEMBRE
Por la noche.—López Sánchez Solís y Flores.

Delegación de los Servicios Hidráulicos del Segura

Subasta para la ejecución de las obras del Camino de Servicio y casas provisionales del Pantano del Cenajo

Se convoca a Subasta pública entre particulares y compañías nacionales para la ejecución de las obras del Camino de Servicio y casas provisionales del Pantano del Cenajo.

El presupuesto de contrata de las obras objeto de esta Subasta asciende a 266.316,36 Ptas. El plazo de ejecución es de diez meses a partir de la fecha en que se firme el acta de replanteo, con desarrollo de obras en la forma que se indica en el pliego de condiciones facultativas y en las particulares y económica base de esta subasta.

La subasta se celebrará en Murcia en el local de esta Delegación de los Servicios Hidráulicos del Segura, y de conformidad a lo prevenido en los artículos 48 a 51 de la Ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda Pública de 1.º de Julio de 1911.

El proyecto y pliego de condiciones particulares y económicas y el modelo de proposición, estarán de manifiesto en el mencionado local, Plaza de Fontes, n.º 1, Murcia, a las horas hábiles de Oficio.

Durante el plazo de admisión de proposiciones podrán los subastantes obtener copias de los documentos siguientes: Pliego de condiciones particulares y económicas; Pliego de condiciones facultativas; Cuadro de precios; Presupuestos parciales y presupuesto general, mediante el pago de veinte pesetas, y de los planos de las obras por treinta y cinco pesetas.

La apertura de pliegos que se verificará en el local de esta Delegación, a las once horas del día quince del próximo mes de Octubre, ante Notario por el Ingeniero Director de Obras Hidráulicas del Segura a presencia de los Sres. Delegado del Gobierno e Interventor de la Hacienda Pública y Abogado del Estado, o de los que respectivamente los representen, levantándose acta de la que se enviará copia certificada a cada uno de los concurrentes.

Para poder tomar parte en la subasta será necesario el depósito previo del uno por ciento (1%) del presupuesto de contrata, o sea 2.663,16 pesetas.

Este depósito podrá hacerse directamente en la Caja de la Delegación o en cualquiera de las Sucursales del Banco de España, para ser abonados en la Cuenta Corriente de esta Entidad, abierta en la Sucursal de Murcia, prestando con este nombre: «Delegación de los servicios Hidráulicos del Segura».

Las proposiciones se ajustarán al modelo adjunto, acompañándose en el mismo sobre los documentos a que se refiere el art.º 3.º de las Condiciones particulares y se extenderán en papel sellado o reintegrado con timbre de la clase sexta de 450 Ptas. Su presentación será en el local de esta Delegación, a las horas hábiles de Oficio, hasta las tres horas de la mañana del día once de Octubre próximo en sobre cerrado, dirigido al Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno, figurando en lugar y forma muy visible la indicación de Pliego para la subasta de las obras del camino de servicio y casas provisionales del pantano de Cenajo.

En el reverso del sobre que encierre la proposición se escribirá de modo legible, el nombre y dirección del proponente. A la proposición se acompañará el justificante del depósito provisional en sobre separado y abieeto.

Para el caso en que dos o más proposiciones iguales dejen en suspenso la adjudicación, en el mismo acto se verificará licitación por pujas a la llana, durante el término de quince minutos, entre los autores de aquellas proposiciones, y al terminado dicho plazo subsistiese la igualdad, se decidirá por medio de sorteo la adjudicación.

El resultado de la Subasta se publicará en la GACETA de Madrid, pudiendo los concurrentes a la misma, con excepción del adjudicatario, retirar los resguardos de los depósitos, a partir de la fecha de la referida publicación.

Murcia a diez y siete de Septiembre de mil novecientos treinta y cinco.
El Delegado,
M. SPREAFICO
(Rubricado)

Modelo de proposición

Don..., vecino de..., provi. cia de..., según cédula personal, n.º..., con domicilio en..., calle de... n.º..., enterado del anuncio publicado en la Gaceta de Madrid, fecha..., de..., de 1935 para adjudicar mediante subasta la ejecución de las obras del Camino de Servicio y casas provisionales del Pantano del Cenajo, se comprometo sujetándose a las condiciones contenidas en el pliego de bases de la Subasta a realizar las obras de acuerdo con el proyecto aprobado por el precio de pesetas..., (aquí el precio en letras).

Así mismo se comprometo a que las remuneraciones mínimas que hayan de percibir los obreros empleados en las obras por jornada legal de trabajo y por horas extraordinarias, no serán inferiores a los tipos que legalmente rijan.

NOTA. No se admiten enmiendas ni raspaduras. En caso de que firme un apoderado, deberá indicarlo en la antefirma y acompañar un poder que lo autorice.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.-17

Programa para hoy

A las 13:30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radicación de discos selectos.

A las 13:45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «Rosamunda» obertura (Schubert). Música variada. Trozos escogidos de zarzuela.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 21: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. A las 21:05: Programa del radioteatro.

A las 21:20: Cambios de moneda. Música escogida de zarzuela.

A las 22: Información regional y local. Recital de poesías por Manuel Almela.—Intermedios de música de zarzuela.

A las 23:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Continuación del recital de poesías por Manuel Almela.—Intermedios de música escogida de zarzuela. Música variada.

A las 24: Cierre de la Estación.

Antonio Miguel de la Peña

MÉDICO-OCULISTA
BELLUGA, 1.

Murcia - Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

CINE SONORO

Programa para hoy

A las siete y media de la tarde y diez y media de la noche
Un bonito Complemento.

La grandiosa producción hablada en español, titulada

Tierra de pasión

por Jean Harlow, Clark Gable y Mary Astor

Mañana sábado, la preciosa película en español, titulada

Bajo el cielo de Cuba

por Lupe Velez

Dr. Francisco Montijano

MEDICO JEFE DEL SERVICIO DE DERMATOLOGIA Y SIFILIOGRAFIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION EX INFERNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Azucaque, letra A, piso 2.º

Horas de consulta: De 11 de la mañana a 2 de la tarde

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

COMPANIA DE REVISTAS Y GRANDES ESPECTACULOS
Procedente de los Teatros Cómico, de Barcelona y Rufa de Valencia en la que figura entre otros notables artistas las primerísimas vedettes

Pepita Huertas y Conchita Páez

Hoy Viernes 20 de Septiembre.—A las diez y cuarto de la noche

Gran éxito. Segunda y última representación de la aventura interplanetaria en tres actos, divididos en 16 cuadros y apoteosis, en prosa y verso, original de J. Silva Aramburo, música del maestro Padilla, titulada

Los maridos de Lidia

Mañana, por tarde y noche, estreno de la grandiosa revista en dos actos del maestro Padilla, titulada: «MUCHO CUIDADO CON LOLA!»

NOTICIAS

Viajeros

Se enontrará en esta capital, el entusiasmado profesor de la Academia Cots, Sucesor de Alicante, don Adrián Ortolano Senén, quien trae las instrucciones precisas para instalar en esta plaza una Sucursal de tan acreditada Academia Cots.

En Aguilas

Se suicida el jefe de Telégrafos

A cosa de las once y treinta y cinco del día de ayer, puso fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza, el jefe de Telégrafos y de los Exploradores locales, don Severo Montalvo y Fernández de Córdoba.

Desde hace tiempo padecía algunas crisis nerviosas, pero en realidad sin la extrema importancia que hizo para proveer el trágico fin.

Ayer terminaba el permiso de sus vacaciones y momentos antes de tomar esa resolución, estuvo hablando normalmente con su compañero el oficial don Juan Prieto, sin que éste notara nada anormal. Mandó al ordenar a por un libro de papel de fumar y acto seguido entró en el comedor de su casa y tomando asiento en una moedora se apuntó a la sien derecha con una browning y se pegó un tiro.

Al ruido de la detonación entraron precipitadamente los ayudantes de la oficina, pues el señor Prieto había ido al Banco, encontrándose al señor Montalvo, respirando apenas y a sus pies un charco de sangre.

La impresión en Aguilas ha sido enorme, pues el finado era persona estimadísima por su caballerosidad y corrección, siendo el alma de los Exploradores guilénos, considerados entre los mejores de España.

Deja viuda, doña Felisa Morollo, que se halla casi impedida, y un hijo, Fernando, del Cuerpo de Policía destinado en Barcelona.

Hoy será su entierro. A. M.

APERITIVO

PALO MARIPOL

El más sano y agradable

Boletín Religioso

SEPTIEMBRE—1935

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis y media.

SANTORAL

Día 20

Viernes.—San Agapito, San Eustaquio, Santa Cécilia y Santa Susana

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco y media de la tarde.

Día 20.—En la Merced.

Día 21.—Id.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 19

Por telégrafo de la noche

Interior 4 "a. 80'00

Amortizable 5 "a. 00'00

Idem 4 "a. 00'00

Banco de España 598'00

Tabacos 253'00

Frances 48'40

Liras 36'30

Dollars 7'38

Liras 59'95

Millones de curados

Pago después del resultado

crecimiento fulminante del caballo

por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040. MADRID.

FUTBOL EN MURCIA

DOMINGO 22 DE SEPTIEMBRE DE 1935

Emocionante partido del Campeonato Superregional

El más importante de esta Competición

Valencia F. C.

(Club de primera división)

que alineará a las internacionales Golbara y Rabio

MURCIA F. C.

en el que reaparecerá el notable jugador JULIO

Stadium de La Condomina A las cuatro y cuarto en punto

Empresa INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

VIERNES DIA 20 DE SEPTIEMBRE DE 1935

A las 7 de la tarde y 10 y media de la noche

Programa Cómico, y Repis de la soberbia super-producción de exquisita lujo y presentación hablada en español,

Imitación de la vida

por la acrobata actriz CLAUDETTE COLBERT

NOTA.—Mañana sábado,

SOR ANGELICA

Film español por LINA YEGROS.—El drama de los dramas

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 18 de Septiembre de 1935
REGIMEN DE EMBAJSE

Estación	EMBAJSE M. cúbicos	DEBAJSE M. cúbicos
Presente	36.314.869	1.369.440
Castroja	397.783	00'00
Parícut	928.977	25.682
Chalchicomula	00'00	204.682
Quilichuca	00'00	00'00

Murcia 19 de Septiembre de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 19 de Septiembre de 1935:

A las 9 de la mañana 24,4
Máxima 31,1
Mínima 16,2

HUMEDAD RELATIVA

A las 9 de la mañana 65 %
Máxima 92 %
Mínima 35 %

PRESION ATMOSFERICA

A las 9 de la mañana 762,0 mm
A las 0 horas 761,1 mm
A las 18 horas 760,1 mm

PSICROMETRO

A las 9 de la mañana.—Seco: 24,4
Húmedo: 19,8 Diferencia: 4,6.
Humedad absoluta del aire: 14,89 mm.
Punto de rocío 17,4.
Evaporación: 0,2 mm.

Viento superior Levante.—Viento inferior Levante.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.040. MADRID

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del

ESTOMAGO
E
INTESTINOS

Adquiera hoy mismo un frasco en cualquier farmacia. Su precio es de pesetas 5,88 (cinco y ochenta céntimos) incluidos.

Central Cinema

(Antes Teatro Ortiz)

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

La comedia corta hablada y cantada en español por Imperio Argentina y Carlos Gardel

La casa es real

La colosal película de grandes emociones, titulada

Lá Dama del Cub

Nocturno

por Adolphe Menjou

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen)

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Una interesante documental en español y la saladísima super-comedia Ufilms de gran humorismo, titulada

ANNY, ANNY

por Anny Ondra

Cine Popular

(Barrio de San Juan)

CINE SONORO

Sábado día 21 de Septiembre

Desde las 5 de la tarde

La españolísima producción de palpitante éxito,

El negro que tenía el alma blanca

Hablada y cantada en español por Antonita Colomé, Marino Barreto y el popular cantador flamenco Angelillo

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

ANIS DEL OSO

DELICIOSO LICOR

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 11.040. MADRID.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'24; tomate 0'28; ajos 0'50; pimientos morados 0'25; cebollas gordas 0'35; boniatos 0'18; chirivías 0'20; nabos 0'09; cebolla seca 0'17; guisantes 0'08; alcachofas 0'09; habas 0'09; ejes secos 0'90; apio 0'50; cardos 0'51.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 0'35; peras 0'51; peras 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; aversas 0'00; melones 0'18; sandías 0'18; dátilos 0'00; granadas 0'00; uva 0'35; naranjas (lesto) 0'00; limones 0'41.

Página Cinematográfica

El elenco de "Nobleza Baturra,"

Glorián Rey, el famoso director español, tiene la norma de buscar para cada personaje su intérprete adecuado; por esto sus películas son totalmente homogéneas, porque tienen, entre otros, el valor de conjunto.

Esto no quiere decir que cada producción deje de tener su "estrella" máxima, como la tienen en la popularísima Imperio Argentina las que son dirigidas por Glorián y presentadas por la entidad valenciana Cifesa, pero en un segundo plano o enmarcando la figura estelar, encontramos otros nombres notables que dan mayor valoración al film.

En la superproducción nacional "Nobleza Baturra" encontramos los siguientes nombres además del de Imperio: Miguel Ligeró, el actor cómico de gracia más natural que ha sido "estrella" de los film españoles de mayor éxito; Juan de Orduña, un galán que el teatro arrebató a nuestro cine mudo y ahora nos lo devuelve con el prestigio adquirido en la comedia; Juan Espantaleón, actor de brillante historial en la vida escénica nuevo valor aportado al cine; Carmen de Lugo, una belleza clásicamente española, que lleva en los ojos la pisadía de que está dotado su papel; Pilar Muñoz, la actriz dramática más joven de España, que ha dado la réplica a los gloriosos Margarita Xirgu y Enrique Borrás; Manuel Luna, otra conquista del espíritu arte, y Pepe Calle, el actor de carácter más popular de nuestro cine.

Con estos elementos y una singular abundancia de medios Glorián Rey ha realizado su última producción "Nobleza Baturra" que próximamente será presentada ante los públicos de España.

Charles Boyer, la gran sensación de "Corazones rotos", de la Radio City

Charles Boyer, algunos años atrás un actor francés completamente anónimo, es hoy la sensación romántica del año en América, desde que ha aparecido en el Radio City Music Hall como oponente de la interesante y fascinadora actriz Katharine Hepburn.

Cuando Charles Boyer actuó en Hollywood por vez primera, fué en la obra "Cavanna", en la que interpretaba el zógaro protagonista. Tavo que abandonar seguidamente sus actividades para trasladarse a Francia a rodar "La Batalla", film con el que obtuvo un éxito de traste.

A su regreso a Hollywood trabajó con Claudette Colbert en "Palabras secretas" y aunque en este film no consiguió un éxito tan rotundo y definitivo como en "La Batalla" en cambio obtuvo el que los productores de la Radio se dieran cuenta de su electrizante personalidad y de sus posibilidades como actor.

Se estaban ultimando los preparativos del rolaje de "Berk of Hearts" ("Corazones rotos"), cuando François Lederer no pudo cumplir su compromiso de protagonizar dicho film. Entonces se pensó en darle a Charles Boyer la oportunidad de ser el oponente de Katharine Hepburn. El talento de Charles Boyer y la sugestión que ejerce sobre el elemento femenino, lo han convertido en muy poco tiempo en el ídolo de todas las mujeres del estudio. No sabemos si su esposa, la joven estrella Pat Peterson estará muy de acuerdo con la admiración que demuestra Boyer por la Hepburn, la sublime estrella que compartió con él los honores de la protagonización del magnífico film "Corazones rotos".

Boyer, la noche del estreno de "Corazones rotos", despertó la más extraordinaria admiración entre los concurrentes. La película tuvo que contener la horda de muchachos que acudió al estreno ansiosos de admirar la personalidad deliciosa y vibrante del actor que interpreta el personaje "Gaul", el hombre que enamora a todas las mujeres. "Corazones rotos" ha obtenido un éxito rotundo en Nueva York.



Miguel Ligeró, Mary del Carmen y Ricardo Núñez en la nueva película de Percejo "RUMBO AL CAIRO" que presentará Cifesa en la temporada que se avecina.

La Ufa ante la próxima temporada

El conocido explorador y cameraman doctor Martín Riki, que por encargo de la Ufa ha estado este año viajando durante cinco meses por toda Abisinia, el país en el que hoy se concentra el interés del mundo entero, ha ordenado y visionado todo su material fílmico, y dentro de la producción de films culturales presentará un gran film de extraordinaria actualidad, titulado: "Abisinia, el último Imperio en África".

El doctor Riki, como único correspondiente del film del mundo, no sólo ha tenido ocasión de filmar, antes de que comenzara el período de lluvias, todos los preparativos de guerra, sino que ha logrado en ese intrincado país hacer un sinnúmero de fotografías de raros objetos y extraños acontecimientos, los cuales, en forma altamente actual, nos dan una exacta idea de la naturaleza y de la cultura del Imperio etíope.

Con ocasión de ese viaje, ha sido filmada por vez primera la vida íntima de familia del Negus en Addis-Abeba. Invitado por los Sobranos, el doctor Riki les acompañó durante cuatro semanas en su tren real y en la columna de automóviles en un viaje de propaganda e inspección en las regiones fronterizas de Somalí, en donde tuvieron lugar las maniobras imperiales en las cercanías de Harar.

Por vez primera se ha logrado tomar vistas de la Iglesia abisinia, de los pomposos y silenciosos cultos de los cristianos coptos, con grandes festividades eclesásticas y danzas de los sacerdotes, las cuales apenas han cambiado desde el año 600.

El nuevo film Riki de la Ufa de una idea fiel y exacta de Etiopía.

La Ufa ha contratado al tan conocido pioner del film y cameraman Guido Seiber para la dirección de su sección especial de truces de film. Seiber viene trabajando en el film desde hace cuarenta años y es el cameraman alemán más antiguo.

Calvache dirigirá "Boy" para Cifesa

La conocida obra "Boy", del Padre Coloma, va a ser llevada a la pantalla con toda su realidad e importancia por la marca valenciana Cifesa.

De animar éste film de gran envergadura y no pocas dificultades por su variedad de escenarios, así como por la psicología de los personajes que en ella han de intervenir, se ha encargado un hombre joven, animoso y optimista que une a esto un gran talento como realizador: nos referimos a Antonio Calvache.

Si de la parte técnica con la garantía de Calvache se asegura el triunfo, de la interpretación no es posible dudar del éxito, toda vez que por este director ha sido contratado ya para protagonizar el "rol" de "Boy", el conocido galán Juan de Orduña, que ya en este film consiguió hace años su consagración definitiva, como "estrella" cinematográfica española de gran solvencia artística.

La marcha ascendente de Cifesa es de las que no se pueden discutir. Cifesa avanza y con ella el "cine" español. "Boy", animado por Calvache, será un jalón más de los que tan felices estaba nuestra producción antes del impulso dado a ésta por la prestigiosa marca valenciana.

El nuevo hallazgo cinematográfico 1935

En Allan Jones, un joven cantante que empezaba a destacarse como una estrella en Broadway y que a pesar de todo jamás había actuado en la pantalla.

Sin embargo, David O. Selznick director ejecutivo de M. G. M. que le oyó cantar un noche mientras se hallaba descomulgando unos días en Nueva York, lo contrató inmediatamente para actuar en "La Indómita" junto a Jean Harlow, William Powell y Franchot Tone.

Pueden fijarse shorts... Porque bien pronto será estrella de primera magnitud.

Noticias cortas

¿Vendrá Wallace Beery a España?

Wallace Beery, el verdadero Panchito Villa, como se le llama después de su inolvidable creación de "Viva Villa", está actualmente en Budapest, realizando una gira turística a través de Europa. Se dice que desea conocer España y que quizá venga a nuestro país por unos días.

La última producción de Wallace Beery, y acaso su mejor creación es "Nido de Aguilas" que se presentará esta temporada en España y en ella, é, que es adivinar muy experto realiza varias emocionantes junto a Robert Young.

La 19.ª producción de Greta Garbo

"El velo pintado" es la decimonovena producción que Greta Garbo ha realizado desde su llegada a los Estudios de Metro-Goldwyn-Mayer en 1925. Desde "El torrente" que fué su primera película hasta "El velo pintado" la última de sus producciones, su marcha ha sido una vertiginosa carrera ascendente. En "El velo pintado", considerada como la más genial creación de la excelsa actriz, actúa junto a Georg Bent, Jean Harsholt y Herbert Marshall. Es dirigida por el genial Richard Boleslaw Ky.

¿Que es el Trocadero?

No nos referimos al famoso edificio de París cuya reciente destrucción ha hecho hablar al mundo entero.

"El Trocadero" que pronto se hará famoso en todos los rincones de la tierra, es un tang peruano, bailado de manera inolvidable por Jean Harlow y Carl Randall, el famoso bailarín europeo que aparece en la producción M. G. M. "La indómita" y que pronto será imitado por todas las parejas aficionadas al baile.

Vuelve Von Stroheim

Eric Von Stroheim vuelve al cine contratado por M. G. M. para adaptar a la pantalla una de sus impresionantes obras.

También actuará como asesor de Clarence Brown en la próxima película que interpretará Greta Garbo, "Ana Karenina".

Un contrato singular

El más original de todos los contratos cinematográficos, corresponde al de la pequeña estrella infantil de "La tela de araña" Cora Sue Collins, a quien se le estipula un sueldo semanal de una crecida suma de dólares y una caja de bombones.

Al firmar su contrato, la pequeña actriz exigió esta cláusula adicional que los directivos de M. G. M. cumplen meticulosamente. En efecto, al abonar las nóminas semanales, el ujero de los Estudios recibe siempre un magnífico estuche de bombones, que es lo primero que recibe la preciosa artista.

Harry Richman en "Claro de luna en el río"

Harry Richman, el popular artista, astro favorito de variedades y aplaudido cantante de los cafés elegantes de la Gran Via B'anos, ha sido contratado por la Columbia para el galán de la rabiá Ann Southern en "Moonlight on the River" (Claro de luna en el río). Este será el primero de los dos films musicales en los cuales Ann Southern llevará el rol estelar. La dirección está encomendada al habilísimo Víctor Schertzinger, realizador de las dos recientes películas de Grace Moore.

La última película de Harry Richman fué "Puting on the Ritz", y desde entonces ha hecho varias jiras por los Estados Unidos y el Canadá apareciendo como atracción de gran cartel en variedades.

Por tres años consecutivos, Harry Richman fué una de las atracciones principales en la revista musical "Scandals" de George White; en la radio sus canciones han fascinado a millones de admiradores y en su propio café, el "Club Richman" de Nueva York, alcanzó la cúspide de la popularidad.

Además de cantante y actor divertidísimo, Richman es compositor, siendo autor de la música de la popular canción "Muddy Water" y de la letra de "Will You Remember Me?" Richman, el artista de frac y chaqueta, tiene una vez agradable y cierta gracia simula en la expresión de sus canciones.

Laurel y Hardy, visitan el país de los juguetes

Existe en alguna parte un país feliz, sin otros ejércitos que soldados de palo, sin otros armamentos que inofensivos petardos y alguna zepelín de hojalata. Habitan en aquella Arcadia feliz, personajes bien conocidos de todos los niños: La Operación, la Cenicienta, la Mujer que habitaba en un Zapato, el Padre Noel, los Tres Cerditos, el pequeño Mickey Mouse, el Gato y el Violín, etc. etc.

Y allí fueron a caer últimamente Stan Laurel y Oliver Hardy. Al llegar fueron recibidos con aplausos sin cuento, y seguidos por la más extravagante caravana que imaginarse pueda.

La noticia no es imaginaria... Ese país existe. Por lo menos fué montado para la filmación de "Había una vez dos héroes..." la producción de la Metro-Goldwyn-Mayer que supera en lujo, en belleza, y sobre todo en comicidad, a "Fra Diavolo".

Exposición Bienal de Venecia

El telégrafo acaba de comunicarnos que en la Exposición Bienal de Venecia, a donde como es sabido concurren los mejores productores del mundo para exhibir sus últimas y más valiosas películas, ha obtenido la Copa especial otorgada por el Presidente Benito Mussolini, la última producción de Greta Garbo "Ana Karenina" en la que la célebre actriz sueca actúa junto a Fredrich March, Maureen O'Sullivan, Basil Rathbone y Freddie Bartholomew, dirigida por Clarence Brown.

"Ana Karenina" ha tenido los más favorables pronunciamientos por parte del Jurado, y ha sido considerada como la mejor película presentada por la producción extranjera en 1935-36.

Metro Goldwyn-Mayer, editora de esta grandiosa película, obtuvo también, como es sabido, en la pasada Exposición Bienal de Venecia, la Medalla especial de Oro con su gran producción "Viva Villa" interpretada por Wallace Beery.

El globo Mongolfier en la película "Yo te doy mi corazón"

En los Estados que la B. I. P. posee en Elstree se ha filmado para la película "Yo te doy mi corazón", que en España presentará Cifesa, una de las más célebres escenas históricas con que cuenta la aviación mundial. En ellos se ha reproducido la primera ascensión del famoso globo de Mongolfier que fué el primero que hizo un vuelo fáltis y muy celebrado.

La fidelidad reproduciendo estas escenas que tuvieron lugar en París, ante el rey Luis XV, sus damas y caballeros de corte, se han logrado gracias a la hábil dirección de Marcel Vaner.

Para filmar la ascensión del famoso Mongolfier, se ha utilizado el mismo sistema de fuste, o sea a base del cok puesto sobre un chasis en pleno campo de elevación.

También centenares de "extras" vestidos con trajes auténticos de la época se ven en "Yo te doy mi corazón" presenciando estas escenas; y a los nobles ocupan sus carruajes para seguir la dirección del globo, con la esperanza de llegar a la vez al sitio donde éste pueda aterrizar.

Estas escenas se han puesto en esta película para reproducir el momento en que al rey Luis XV le es presentada la célebre Dabarry, que en este film protagoniza Glita A'par, famosa triple húngara, mujer cultivadora, gitana con pelo rubio.



La simpatísimas Imperio Argentina y el actor de carácter Pepe Calle en la super-producción nacional de Cifesa "NOBLEZA BATURRA" que próximamente será presentada en nuestra ciudad.

Teatro Circo Villar

EMPRESA INIESTA

LUNES EXTRAORDINARIO DIA 23 DE SEPTIEMBRE

Un film sensacional Metro Goldwyn y dirigido por VAN DICKE, totalmente en español,

El Enemigo Público Núm. 1

CON

Clark Gable, William Powell y Myrna Loy



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

De la Exposición homenaje al maestro Caballero

Ecós de sociedad en el país de Lilliput

En la misma puerta donde residen mis amiguitas, de las que recibí tantas pruebas de confianza, me crucé con el botones de una gran casa de modas que con su minuciosa caja de entegar, muy plácida, tercioado su gorro, me hizo un guiño plútoresco que acordé plenamente a imprimírle doña Aida Coloma de G. del Real, de Madrid.

Realmente no me sorprendió la presencia del pobre botones, pues mis amigas poseen tal diversidad de vestidos que lo encuentro natural; pero sí, el mohín gracioso. Seguí adelante entre las palmeras hasta tropezar con una señorita que dijo llena de aspiavientos.

—¡Ay que ver! ¡ay que ver! Las cosas que hace un siglo no llevaba la mujer. Era la ahijada de Conchita Diocenta que parafrazeando la Montería según su acertado atrezo; me espetó la noticia que tanto le había comentado.

Tampoco me extrañó, ni la noticia, ni la ropa actual de nuestras señoritas (aunque ya no me extrañaba nada). Pero comprendo que todas mis lectoras estarán impacientes y allí va el noticiario. En el mundo lilliputiense que todos conocemos se va a celebrar una boda. ¿He dicho algo? Paso pues a remedar torpemente lo que con respeto sin paz hacia nuestro malogrado simpático y paisano, Juanito Sportorno, y dadas noticias de tan magno acontecimiento e invitamos a la ceremonia en nombre de la enamorada pareja.

Ahora os explicaré el comienzo de estas ceremonias. La novia, como para ensayo general con todo, hace resaltar su espléndida belleza con un vestido de crep satin, luciendo valiosas joyas, regalo de su íntima amiga Lolita Burnabeu Meigar, de Torrevisija. La cola de este lindo vestido será llevada por las preciosas niñas que primorosamente de rosa presentan las señoritas de Escribano Jiménez y Viki Ibarra Rodríguez.

El novio, apuesto y bizarro, con su chaqueta roja de charreteras relucientes. Con su gran calpuck negro, que tan acertadamente presenta Eucarnita García Rodríguez, conversa en un grupo de amigos.

Me veo obligado a piropear a la madrina que con gran originalidad luce un elegante vestido rosa con espaciosos lisos negros que presenta Josefina Belmonte Sánchez, inspirado y confeccionado con pulcritud de estilo análogo a la ahijada de la señorita Josefina Ruiz, amiga de la casa.

El padrino, del mismo regimiento del novio, ostenta como aquel el visto so uniforme log es que con gran esmera confeccionó Lolita Avizanda.

Toda la simpatía de esta pareja enmorada habo que limitar los testigos que serán un marino de la escuadra sueca que se donó Anita Bahlberg, y un húsar de Parva que luce la visto sa polizca con la misma elegancia del Duque de Nájera presentada por Faencisina Martínez Menchis, de Cartagena.

En la casa de la novia nos reunimos durante muchas tardes todos sus amigos donde se organizan divertidas fiestas doblemente adrayentes porque solo los íntimos podemos «oíarnos» no sin antes dirigir algunos chisoleos a las doncellas, verdaderamente de revista, que van y vienen por las habitaciones de la mano de Teresita Alarcón y María Paez de Jumilla.

Allí me presentaron a una rubia inolvidable, en pyjama, con pañuelo a la cabeza, cuyo adorno la hacía doblemente graciosa que presenta María de la Mariposa Abril García Morrell.

Como es natural se habla de la boda, de futuros planes, del viaje de novios lleno de poesía y encanto. Visitarán el país enigmático, Rusia, como

nos días una «Katiaska» espléndida y bien vestida presentada por la señorita de Ansolones.

Ya próximo a dejar tan agradable compañía entraron ruidosa, elegante, atractiva, con sus vaporosos vestidos y sombreros grandes, azules, un grupo de señoritas que serán las damas de honor de la novia y que vistieron primorosamente Joaquina Durán García, Mercedes González; la de ésta, luce soberbio renard blanco sin decir «miau» que conate, acompañada de sus amigas N. del C. Pérez Aguirre e Isabel Delmato llegadas éstas últimas de Cartagena.

Previamente para esta hermosa ciudad, como íntimo de la familia ha de marchar a obsequiar a la ceremonia a muchas más señoritas cartageneras que realizarán la fiesta con su peculiar elegancia y buen gusto. Más el hombre propone y Dios dispone. En San Javier hubo de terminar la misión que se me encomendaba pues salieron al paso una aldeana checoslovaca que sin duda de gran belleza, con el vestido típico de su país, ensajado de flores y cintas, altas botas que según me contó quien la presenta que es Conchita Ballester Fernández, que dicha extranjera afirmando su país se acostumbra a ataviar se de esta manera causando la admiración de todo el pueblo.

En vista de no poder cumplir fielmente la misión que llevaba hubo de volverme hacia estas tierras no sin antes posfiar en plena carretera con una gitana de singular atractivo, salpicada su negra cabellera de peñecillos multicolores, envolviéndose en un minúsculo mantón, mientras insinuante hacía sonar los pailillos con cadencias de fandango. Paquita Mora les Maestre realizó con esta gitana una obra maestra.

Estos ecós de sociedad de este país encantador, donde, como ya dije una vez, todo es infantil y trascendental, no puede terminar con este bosquejo de una boda, cuyo acontecimiento tanto apasiona a muchachas y modistas, sino que ha de tener como natural colofón el tornabodas que entre los lilliputienses se celebra con gran lujo de vestidos y sanr alegría. A esta fiesta estoy invitado. Os prometo pues detallaros minuciosamente todo cuanto en ella os pueda interesar; desde el plisado más diminuto hasta el alegre sonar de unas espuelas pamperas.

DE ARTE PINTURA Y ESCULTURA

Valenciano Gayá presenta dos obras a cual más decisivas. Las titula "Los dos rezos" "Miel de la Alcarria" ambas obras ponen de manifiesto la técnica de este pintor. "Los dos rezos" conmueve por su genuina expresión. "Frutas y Flores" que tan espléndidamente donó Sánchez Plesca puede considerarse como el compendio natural de que el color y el dibujo le son tan familiares como sus propios pinesos.

De Cartagena nos manda el marínista Portela tres cuadros. "Flotilla de destructores" "Cruceros en alta mar" y "Contraste". Las tres obras nos imponen la admiración de un tema que al repetirse ha dado su personalidad el gran paso que todos celebramos.

"El Valle" así titula J. Sánchez a su obra donada, en la que se refleja fielmente, con gran luz y color, los lugares que todos conocemos y que elogiamos con frecuencia. Sus otras dos obras que expone "Paisaje" y "Bodegón" responden a un arte que no nos cansamos de admirar.

Pérez Gil al contribuir a esta Exposición-Homenaje, lo hace muy acertadamente con su reproducción del "Beso de Judas". Gran parecido, fiel expresión. Agradecemos en todo lo que vale su delgado envío. "Fuentesanta", "Doña Francisquita", "Un huertano" que expone nos enseña aún más su delgado arte que tanto se admira.

De interés para Murcia

Ciento trece mil pesetas para la Escuela Pecuaria

Y otros créditos hasta la cantidad total de 280.233 pesetas, para otras obras

Hemos recibido el siguiente despacho del ministro de Trabajo:

Madrid.—Consejo ministros de hoy ha aprobado concesión créditos siguientes: Estación Pecuaria Murcia, ciento trece mil trescientas noventa y cuatro pesetas veintidós céntimos; edificio escolar en Abarán, tres mil doscientas once con 48; camino vecinal prolongación desde Avilés a la carretera de Caravaca a Aguilas 25.000; camino vecinal de Ricote a empalmar con la carretera de Ricote a Mazarrón 25.000; camino de Fortuna a Jumilla 60.000; reconstrucción estribo izquierdo del puente sobre el Segura en la carretera de Albuete a Cartagena a la de Cieza a Mazarrón 23.628,13; camino vecinal de la cuesta del Tío Antón Rabal a Pozo de la Higuera por el Rincón de D. Roque 20.000; camino vecinal de la carretera de Tobarra a la de Archenas al Pinozo a enlazar al Km. 2.200, 20.000. Total doscientas ochenta mil doscientas treinta y tres pesetas con ochenta y tres céntimos. Lo saludó Salmón.

En igual sentido recibió otro telegrama del señor Salmón, el presidente de Acción Popular don Angel Romero Elorriaga.

De espectáculos

ROMEA

Inauguración de la temporada

Confiensa la temporada teatral en Murcia, con la presentación en Rómea de una compañía de revistas: la que dirige Carlos Garriga, que lleva como *supervédete* a Conchita Paez y como primeros tiple cómico a Pepita Huertas.

Fué estrenada la revista en dos actos «Los maridos de Lidia», de J. Silva Arambura con música del maestro Padilla.

Prescindiendo de su aspecto moral, plena y francamente reprochable, la obra es un esperpento que desde sus comienzos invita a la somnolencia. Poco afortunado el libretista en la elección de argumento quiere obtener a *forziori* la hilaridad del público abusando de los chistes de doble sentido, marcadamente socos en la mayoría de los casos.

Le músicos, muy rampleros y pesados. Destaca únicamente un vals durante el cuadro artístico de las arpietas, y un fado del segundo acto, mulsado no del todo originalmente.

Los elementos de la Compañía, que forman un acoplado conjunto, logran que la obra, acogida en oraciones con extrema frialdad, no fuere protestada por el público. Se debió ello, a la labor de las primeras partes ya citadas y, sobre todo, a la desenvoltura y gracia del primer actor Antonio Marfillo.

F. G. I.

«Imitación de la vida»

La Universal presenta esta película dirigida por el realizador americano J. M. Stahl, cuya característica es la unión del micrófono a la acción cine-

Sobre el conflicto italo-etíope

Abisinia estima inaceptable la proposición del Comité de los cinco

En Ginebra se llene la impresión de que han fracasado las gestiones

(POR TELÉGRAFO)

Roma.—Oficialmente Italia ha rechazado el mandato internacional de una cooperación conjunta de la Sociedad de las Naciones y Etiopía.

Etiopía estima inaceptable la proposición del Comité de los cinco

Addis Abeba.—Se estima inaceptable la proposición elevada por el Comité de los cinco, para solucionar el conflicto italo-etíope.

Prestar aprobación a la misma, constituiría el suicidio de Etiopía.

Las gestiones fracasadas

Ginebra.—Se tiene la impresión de que han fracasado las gestiones que se venían realizando para un arreglo pacífico del conflicto italo etíope.

Submarinos Italianos en Alejandría

Alejandría.—Han sido vistos en aguas jurisdiccionales, varios submarinos italianos.

La escuadra inglesa por su parte está ejerciendo una vigilancia estrechísima a lo largo de la costa.

metográfica para mejorar el efecto. Así, «Imitación de la vida» tiene una valorización en un diálogo vivo y tenaz que maravilla sobre la acción vigorizada.

El asunto, basado en la novela de Janie Hurst del mismo título, es sentimental en grado superlativo, hondamente humano y fuerte en valores emotivos.

Aunque en el film figura Caudette Colbert como protagonista, su papel,

algun haciendo una gran creación la gran actriz, queda por bajo del que interpreta la magnífica actriz de color Louise Beavers, que no podía mejorar la mejor estrella.

La película en general quizás fué considerada un poco larga, pero es una magnífica realización y una esperanza a caminos nuevos en arte cinematográfico.

M.



Comunista detenida

Actuó de camillera en el movimiento revolucionario

Afirma que los fugitivos que viven en los montes, poseen noventa mil duros

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se ha tenido noticia de la detención de Pilar González, comunista, de Mieres, que actuó de camillera, llevando la dinamita y municiones para la destrucción de los cuarteles, en Oviedo.

Decidió que pensaba marcharse a Francia.

También manifestó que los fugitivos que viven en los montes de Asturias, poseen noventa mil duros, procedentes del robo al Banco de España.

Dos noticias

Se confirma el embargo de los bienes de Lluhi

La U. G. T. desmiente se prepare para nuevas perturbaciones

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se reunió el Tribunal de Garantías

Desestimó el escrito que había presentado solicitando el levantamiento del embargo que gravan los bienes del ex consejero de la Generalidad, Lluhi.

Lo que dice la U. G. T.

Los directivos de la Unión General de Trabajadores, han desmentido que se preparen para nuevas perturbaciones.